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 Kjære medlemmer! 

 
Da er det endelig tid for årets bok 
igjen, og jeg håper at dere finner 
Knokkelmann og englesang like 
interessant som vi i styret har 
gjort. Døden er dessverre et alltid 
aktuelt tema for oss mennesker, 
men jeg kan love at Gøril Aaseth 
har funnet en innfallsvinkel som 
både vil overraske, more og få 
oss alle til å nikke gjenkjennende. 
Og ikke minst: Dødsskikkelsen er 
kanskje ikke helt slik vi har trodd 
at den er. God lesning!  
 
Økonomien ble i år dessverre 
ikke sterk nok til å bære to 
bokutgivelser, ettersom vi hittil i 
år ikke har fått tilsagn om 
produksjonsstøtte. Men vi satser 
på å øke søknadsbunkene hos 
landets legater, fond og stiftelser 
betraktelig til neste år.  
 
I år har vi produsert nye brosjyrer 
for NFL, og du vil finne tre 
stykker vedlagt boksendingen 
denne gangen. Vi håper at du 
liker brosjyren – og at du gir den 
videre til noen som kunne være 
interessert i NFL lokalt hos deg! 
Den innsatsen som gjøres av 
medlemmene for å øke 
medlemstallet er uvurderlig, og vi 
takker dere alle – og ønsker dere  
 
               Gledelig jul!     
 
 

Med vennlig hilsen 
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Rerefat fra NFLs Årsmøte 2006  
Oslo Ladegård, lørdag 22. april kl 14.00  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tilstede: Trude Luice 
Nedregård Isaksen, Gøril Aaseth, Sidsel Kvarteig, Erik C. Tresselt., Jan Faye 
Braadland, Finn Chr. Hansen, Gina S. Ringrike, Audun Kjus, Judy Rangnes, 
Bente Clausen, Per Ødegård, Ida Vedel 
 
Leder Trude L.N. Isaksen åpnet årsmøtet  og ønsket velkommen. Hun fortalte 
om NFL sine aktiviteter og resultater i løpet av året som var gått. (se 
årsberetning for videre gjennomgang).  
Deretter skisserte hun opp planene for laget fremover, deriblant utgivelse av 
årets bøker 2006. 
 
Revisor Finn Christian Hansen  holdt sin beretning og økonomiansvarlig gikk 
igjennom regnskap og  budsjett. Siden NFL ikke har mottatt endelig regning fra 
Aschehoug kunne heller ikke regnskapet vise ”den fulle sannhet” om fjorårets 
regnskap. Årsmøtet godkjente årsberetning og regnskap. 
 
Valg: 
Judy Ragnes, Audun Kjus og Sidsel Kvarteig gikk ut av styret og ble takket for 
innsatsen. Bente Clausen ble valgt inn som ny økonomiansvarlig.  
Gina S. Ringerike og Erik C. Tresselt ble valgt inn som nye styremedlemmer. 
 
Etter en pause med kaffe og kake og annet godt ble møtet avslutte med foredrag 
av Ida Vedel om oppfattelse av (nasjonal) identitet på Færøyene. 
 
      



Å gi seg i kast med døden 
Intervju med Gøril Aaseth 
 
 
Hva fikk deg til å gi deg i kast med å skrive en bok om 
døden, det måtte vel være et ganske skremmende prosjekt? 
Døden er jo et vanskelig tema å legge i vei med, men den 
trenger ikke alltid og være like tung og trist og dyster. Jeg 
har alltid vært særdeles glad tegneserier og da jeg skulle 
skrive hovedfagsoppgave i folkloristikk bød det seg en 
gylden sjanse til å kombinere denne interessen med mer 
faglige områder. Lenge hadde jeg observert at Døden i 

nettopp dette mediet kunne fremstå på mange ulike måter som ikke var i samsvar 
med den stereotype forestillingen av døden som et skjelett. Selv om temaet for 
forskningen ikke var av det mest muntre slaget, var det likevel utrolig festlig å jobbe 
med. Så gleden var stor da Norsk Folkeminnelag ønsket at jeg skulle gå videre med 
døden med tanke på bokutgivelse. 
 
Mannen med ljåen kommer og henter folk som dør, 
hvordan har du greid å skrive en hel bok om det? 
Det er sant at Dødens fremste funksjon er å være 
en psykopomp, altså hente og følge de døde til 
Underverdenen. Men som antropomorf skikkelse 
har døden flere sider enn dette. I boka har jeg sett 
på et bredt og allsidig kildemateriale som 
tidsmessig sett spenner fra senmiddelalder og frem 
til vår egen tid. Jeg har valg ut bare en bitteliten 
del av det som er tilgjengelig om temaet for å gå 
det grundigere i sømmene.  
 
Blant annet er det dødsdanser, spesielt den Gamle 
danske dødedans, Paradis Lost av  
Milton, eventyret Gutten med øldunken og 
tegneseriefiguren Død skap av Neil Gaiman som 
legges under lupen. Det er klart at Døden som 
skikkelse konstant er i endring i forhold til 
kulturelle og religiøse strømninger i det vestlige 
samfunnet. Overraskende nok har den ikke så stor plass i folkloren, men den har slått 
grundig rot i populærkulturen. Døden egner seg også glimrende som en måleenhet 
for våre egne holdninger. Skjelettmannen kan fungere som en budbringer fra Gud 
som preker om viktigheten av moral og fordømmer syndefulle laster. Tanken er at 
man høster som man sår, så i slikt henseende er Døden en rettferdig figur. Men 
selvfølgelig er den også fryktelig, et forferdelig vesen med bare ønske om å fortære 
alt levende. I vår egen tid er det spennende å se at helt nye roller blir tillagt Døden, 

 

 

Tegning: 
Elisabeth Høyer 
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ikke minst ved å ikle den mer kjøtt på beina. I tegneseriene jeg analyserer er det ikke 
lenger bare døden som person det fokuseres på, men også dødens personlighet. Ofte 
går død og humor hånd i hånd.  
 
Så hva betyr det at vi nå kan flire av døden, er den ikke er så farlig lenger? 
Det vil jeg ikke si, døden blir vel aldri noe vi kan takle med sinnsro eller føle er en 
helt naturlig del av tilværelsen. Men når vi i vår tid er så individsentrerte er det 
kanskje ikke så rart at vi også ønsker kontroll over døden. Kanskje vi føler at ved å le 
den ut, eller å gjøre den til en søt, likendes ungpike slik Gaiman tenker seg henne, 
blir den mindre farlig. Men paradokset kan jo bli at vi på denne måten ender med å 
skyve tanken på døden vekk. Jeg vil påstå at Knokkelmann og englesang vil gi 
leseren et mer reflektert innblikk i Dødens historie og en bredere forståelse både av 
skikkelsen og av oss selv. 
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Norsk Folkeminnelag er en frivillig organisasjon som arbeider 
med innsamling og formidling av folkeminner og folkloristikk. 
Målet er at vår immaterielle kulturarv skal bevares og gjøres 

kjent for ettertiden. Vi utgir årlig 1-2 bøker, både kildesamlinger og tekster av 
vitenskapelig karakter.  
 
Vi inviterer nå til manuskonkurranse, hvor 1. premie er en bokutgivelse i serien av 
Norsk Folkeminnelags skrifter. Enten du har et kildemateriale fra ditt nærmiljø, eller 
du ønsker å belyse et bestemt tema innen immateriell kulturarv, så er du hjertelig 
velkommen til å sende inn ditt manus til Norsk Folkeminnelag.  
 
Innleverte manus bør være et utkast til en bok, slik at det er mulig å danne seg et 
bilde av det ferdige produktet. NFLs utgivelser varierer i sideantall, fra ca 100 til 200 
sider. Vi ønsker manus levert pr post, og innen 15. mars 2007.  
 
Norsk Folkeminnelag vil gi vinneren av konkurransen faglig og redaksjonell hjelp til 
å ferdigstille manuset, og bokutgivelse vil skje i 2008. Siden alt arbeid i Norsk 
Folkeminnelag skjer på frivillig basis, kan vi ikke gi forfatterhonorar. Bøkene 
distribueres til alle våre medlemmer, en rekke biblioteker og aktuelle bokhandlere.   
 
For mer informasjon, se http://www.kulturvern.no/NorskFolkeminnelag.html  
Eller ta kontakt på nfl@kulturvern.no , eller pr post 
Norsk  Folkeminnelag, P.B. 2372 Solli, N-0201 Oslo.    

 



 6 

Reimund Kvideland til minne 
 
Ann Helene Bolstad Skjelbred 

 
”Det er de beste som dør ung”, heter det. Reimund 
Kvideland var ingen ungdom, men likevel alt for 
ung og med alt for mye ugjort til å gå bort. Han ble 
bare 71 år, og med hans bortgang er det som en 
faglig støttepilar er blitt borte. Man ser seg rundt i 
det faglige landskapet og undres over hvem som nå 
kan svare på alle våre spørsmål knyttet til den 
tradisjonelle norske og utenlandske folkloristikken: 
om ballader, eventyr og sagn og dens formidlere. 
Reimund kunne det hele! Men han var også en 
foregangsmann når det  
   gjaldt å fange opp nye retninger i faget. I 1971, 
etter at han var blitt førstelektor i folkloristikk ved 
Universitetet i Bergen, startet han tidsskriftet 

Tradisjon som skulle være et organ for både den 
tradisjonelle folkloristikken og for folklorens uttrykk i vår egen tid. Allerede i andre 
nummer av tidsskriftet slo han til med artikler om dans som folklorisme, om popsang 
og erotisk barnesang, om feltarbeid i vår egen tid, om erotiske eventyr og 
biafravitser, skrevet av norske og skandinaviske fagfeller. Det var noe annet enn 
ballader og eventyr fra en forgangen bondekultur! Som han også tok vare på og 
formidlet. I hele sitt faglige liv hadde han antennene ute for å fange opp hva som 
foregikk ute i den folkloristiske verden, og brakte det med seg hjem. Selv tok jeg 
gjerne en telefon til Reimund når arbeidsdagen kjentes ensom og kjedelig for å ”høre 
nytt”, og han hadde alltid noe å fortelle om sine reiser til konferanser eller møter med 
fagkolleger i Norden, Europa eller USA. 
 Reimund var glad i alle former for folklore, gammel og ny. Men han var også 
svært opptatt av menneskene som formidler den. Barn og deres kultur sto ham 
kanskje aller nærmest, - kanskje fordi han var genuint opptatt av barn. Han så dem 
og var interessert i dem.  Barnekultur, barns lek, forestillinger og fortellinger ble 
synliggjort i hans publikasjoner. Min yngste sønn fortalte meg nylig at han alltid 
gledet seg til at Reimund skulle komme på besøk. Ikke så rart, for Reimund gikk 
straks inn i barnets fortellinger og deltok aktivt, og han moret seg. 

Norsk Folkeminnelag hadde en spesiell plass i hjertet hans og han så 
folkeminnelaget som forskningens forlengede arm, til innsamling og formidling. I 
årene 1972 og 1973 tok han en aktiv rolle for å løsrive folkeminnelaget fra de sterke 
båndene til Institutt for folkeminnevitskap og skriftene fra det tradisjonelle 
arkivmaterialet. I 1973 kom Elin Prøysens utvalg av folkelige viser fra farens 
samlinger, med et etterord av Reimund Kvideland. To år etter var det emigrantviser 
som han ga ut sammen med Svein Schrøder Amundsen, en av hans dyktige studenter. 

 
Reimund Kvideland.  
Foto: Ane H. Aasland, 2005 
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Kronen på verket var nok boken om Olea Crøger som han arbeidet på og ga ut 
sammen med Brynjulf Alver. Den kom ut bare to år før han døde og kan stå nærmest 
som et monument over hans virke. Men sporene etter hans innflytelse synes jeg vi 
kan se i mange flere av folkeminnelagets skrifter enn de han selv var med på å 
produsere. Berit Østbergs samling av sangleker, Gunnar Stubseids samling av viser, 
rim og suller etter Anna Stang, Richard Bergs innsamlinger fra Finnmark og 
Sunnmøre, – for bare å nevne noen av folkeminnelagets bøker som motbeviser den 
bekymring noen måtte ha hatt om at folkloren døde ut med den førindustrielle 
bondekulturen. Reimund Kvideland trodde ikke det, og han viste i hele sin forskning 
at han hadde rett.  

Reimund vil være dypt savnet, både av de som sto ham personlig nær, og av 
alle som i en eller annen forbindelse fikk nyte godt av hans enorme kunnskaper. Han 
delte raust av det han kunne og han var sine venners venn. Fred med hans minne! 

 
 
 
 
 

Gina Stoltenberg Ringerike 

Ut på tur, aldri sur 
Markatraveren og det konservative 

Å tilbringe helgene på ski i Nordmarka 
er en tradisjon for mange Osloborgere. 
Mange nordmenn blir opplært til å gå 
på ski i tidlig alder. Det er ikke uten 
grunn at vi har et uttrykk som sier at 
nordmenn er ”født med ski på beina”. 

Ski og friluftsliv er fremstilt som 
viktige verdier i det norske samfunnet. 
Disse verdiene ble på 1800-tallet 
presentert til det norske folket av en 
kulturell og intellektuell elite, og har 
med tiden blitt familieverdier og 
familietradisjoner.  

Nordmarka er en sosial arena, der 
mennesker møtes. Skikulturen, slik den 
utspiller seg i Nordmarka, forbindes 
ofte med et øvre sosialt sjikt, og en viss 
form for konservatisme. Marka er for 
alle, men øverst på rangstigen troner 
markatraveren, en som er oppvokst i, 
og oppdradd i en skikultur og som 
helst tilbringer fritiden sin i Marka, 
sommer som vinter. 

For en markatraver er skiturene 
en livsstil. En livsstil dreier seg om å 
velge en ting fremfor noe annet, og å 
velge å la dette spille en rolle på flere 
av livets områder. Verdiene som finnes 
i skikulturen er dermed ikke bare 
gjeldende i Marka, de er synonyme 
med markatraverens livsverdier. 
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Skiidretten representerer flere av de 
tradisjonelle borgerlige dydene, som 
måtehold, mot og styrke; karaktertrekk 
som fortsatt har en høy verdi i det 
norske samfunnet. Fordi samfunnet er i 
rask endring, mot et samfunn man ikke 
har forutsetningene for å kjenne, anses 
disse verdiene som viktige å bevare.  
 
Den friske luften 
Den friske luften fremheves av 
markatraveren som en av de viktigste 
grunnene til å gå på ski. I den friske 
luften inngår komponentene sunt, 
natur og ute. Komponentenes 
motsatser, usunt, kultur og inne, skaper 
motsetninger som er med på å sette et 
skille mellom det å være ”norsk” 
kontra ”ikke-norsk”. Sunnheten man 
oppnår ved å være ute i naturen skaper 
ikke bare en distinksjon mellom det 
”naturlige” friluftslivet og det urbane 
livet, for markatraveren er dette 
”norske” verdier som skiller seg fra de 
kontinentale.  

Å gå på ski blir sett på som 
rekreasjon og balsam for sjelen, men 
det å holde kroppen sin i form er for 
markatraveren også en, kanskje uuttalt, 
verdi ved skiidretten. Dette skal ikke 
skje gjennom bevisst trening, men 
gjennom å bruke Marka som en 
fritidsarena. Hva man gjør i Marka 
varierer, men på grunn av sin 
naturlighet fungerer Marka som en 
ramme for aktivitetene og gjør dem 
”sunne”.  

Allikevel kan man si at det 
finnes et slags hierarki over godkjente 
uteaktiviteter der langrennet troner 
høyest på rangstigen. Med 
globaliseringen og urbaniseringen 
introduseres nye skiformer til Marka. I 
møtet med andre, konkurrerende 

Markakulturer utfordres 
markatraverens suverenitet. 
 
Om forholdet mellom langrenn og 
alpint 
For en markatraver er det langrenn som 
er den rette skiaktiviteten, mens de 
alpine grener har lavere status i 
miljøet. Alpinsporten bringer bylivet til 
Marka. Man unngår oppoverbakken 
ved å ta heis i stedet, og klassiske 
verdier som ”å ta seg ut” og ”å bruke 
kroppen sin” neglisjeres.  

De alpine grener fører med seg 
et økt fokus på klær og utstyr. Alpint 
stjeler tid og ressurser på bekostning 
av langrennet. I de alpine grener kreves 
økonomisk kapital for innkjøp av 
heiskort, og naturen omdannes i 
sterkere grad til kultur gjennom 
preparering av bakker og heistrekk. 
Blant markatraverne er det langrennet 
som gir størst sosial status. Den 
kulturelle kompetansen som kreves for 
korrekt oppførsel i Marka kan ikke 
kjøpes, den må læres inn over lengre 
tid.  

Denne konservativismen i 
forhold til skiidretten kan knyttes til 
teorier rundt moderniteten. Den 
moderne erfaringen er preget av 
usamtidighet, økonomisk, sosial og 
kulturell modernisering følger ikke 
samme endringstakt. Med 
moderniteten er verden blitt mindre, 
påvirkninger utenfra setter sitt preg på 
det norske samfunnet, og også på 
skikulturen. Allikevel er livet i Marka 
dominert av tidligere tiders idealer, og 
aktivitetene med høyest grad av 
”norskhet” har den høyeste statusen. 
Det er langrennet som representerer det 
norske, alpint er et mellomeuropeisk 
fenomen. Gjenopplivingen av 
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langrennet i etterkant av OL på 
Lillehammer i 1994 er et uttrykk for 
disse følelsene. Ved å fokusere på det 
nasjonale vant langrennet frem i løypa, 
etter en periode på 1980-tallet der de 
alpine grener vant terreng. I 
globaliseringens tidsalder førte 
arrangeringen av de Olympiske 
Vinterleker til en økt nasjonal 
bevissthet. 
 
Skøyting i løypa 
Den konservatismen som kommer til 
syne i forholdet mellom langrenn og 
alpint kan vi finne igjen i 1980-tallets 
debatt om skøyting på ski. At 
nordmenn viser skepsis mot å 
innlemme nye grener i ”sin” idrett er 
ikke noe nytt fenomen. I 1952 var 
Norge det eneste landet som stemte i 
mot at langrenn for kvinner skulle bli 
en olympisk gren, og da ”Boklöv-
stilen” fikk sitt gjennombrudd i 
hoppverden på begynnelsen av 1990-
tallet viste Norge igjen sin 
konservative side, og var et av landene 
som lengst holdt på den klassiske 
hoppstilen, med parallelle ski. Det 
samme gjaldt skøyting på ski; Norge 
protesterte mot ”snøskøytingen” så 
lenge som overhodet mulig.  

Deler av debatten kommer til 
syne i Skiforeningens medlemsblad 
Snø & Ski nr. 3, 1986: Skogvesenet, 
Oslo Skikrets, Oslo Bedriftsidrettskrets 
lanserte i 1985 Retningslinjer for 
snøskøyting i Oslo Kommunes skoger 
for sesongen 85/86. Bakgrunnen for 
disse retningslinjene var at man ønsket 
å forebygge konflikter mellom 
snøskøytere og ”vanlige” skiløpere. 
Derfor henstilte de om at man skulle ta 
hensyn til hverandre i løypa, og at man 
ikke skulle skøyte i skiløyper og 

lysløyper når det kunne sjenere andre 
skiløpere. En av Snø & Skis lesere 
foreslo til og med å lage fysiske 
hindringer for at man ikke skulle kunne 
skøyte på ski; ved å ikke preparere 
løypene. Dette ville gi den klassiske 
stilen et fortrinn. Heldigvis kunne 
Skiforeningen etter endt sesong 
konkludere med at: ”Snøskøyting i 
forhold til vanlige skiløpere har ikke 
blitt det problemet mange fryktet før 
sesongen. Mange vil hevde at det ikke 
har vært noe problem i det hele tatt. På 
en vanlig skihelg er det knapt en 
snøskøyter å se i Marka.”  
 
Markamiljøet preges av en viss 
nostalgi, og en vilje til å holde på det 
gamle, på det trygge og kjente, og det 
som oppfattes som ”norsk”. Denne 
konservatismen springer ut i fra en 
kultur der man gjennom ulike strategier 
ønsker å sette et skille mellom seg selv, 
som tilhører det de anser for å være 
den dominerende klasse, og de 
underordnede klassene. Det er deres 
måte å bruke fritiden som er den 
”rette”, der naturbruk og friluftsliv står 
i sentrum. 
 
Løypekultur – en institusjon i 
forfall? 
I møtet med globaliseringen er det ikke 
bare skiformene som endres. 
Samfunnet opplever også en 
adferdsendring, og denne endringen 
kan spores til Marka.  

Løypekulturen fokuserer på det 
man kan kalle ”gentlemansaspektet” 
ved skikulturen, og står som en levning 
etter skikulturens oppkomst i det 
borgerlige 1800-tallsmiljøet. En 
”nordmann” er gjerne karakterisert 
som stille og innesluttet. Denne 
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stereotypien utfordres i Marka. Med 
skiene som middel forandrer den 
innesluttede nordmannen karakter, og 
hilser på kjente og ukjente han møter i 
løypa. Skiene blir som en katalysator i 
nordmannens forvandling. Naturen er 
nordmannens rette element, og det er i 
naturen han kan vise frem sitt sanne 
jeg. Løypekulturen blir en viktig del av 
den kulturelle kompetansen en 
markatraver skal inneha. 
 
Trening på moten 
Det er et skille mellom en ekte 
markatraver og en som bruker Marka 
med andre motiver, som for eksempel 
som en treningsarena. Kondomdrakten 
er blitt et symbol på det en ekte 
markatraver vil ta avstand fra, som 
treningshysteri og egoisme.  

”Kondomdraktfolket”, de 
treningsnarkomane, har en egosentrisk 
tilnærming til skiløpingen, skiene er 
for dem først og fremst et 
treningsmiddel. Naturopplevelsen og 
menneskene man møter i Marka er 
underordnet. Med dette viser de at de 
ikke har den rette kulturelle 
kompetansen. Den treningsnarkomanes 
higen etter en veltrent kropp fører til at 
det sosiale aspektet ved skituren, og 
dermed også løypekulturen, blir mindre 
viktig enn det å trene. For en ekte 
markatraver skal den veltrente kroppen 
komme som et resultat av friluftslivet, 
og ikke omvendt. 

Skikulturen gjenspeiler den 
oppdragelsen, den ballasten du har med 
deg i livet. Om du ikke har korrekt 
oppførsel i Marka, betyr det kanskje at 
oppdragelsen er manglende også i 
andre områder i livet? Skietiketten blir 

dermed en målestokk for generell 
oppførsel. 
Det konservative Nordmarka  
For en markatraver er Marka så mye 
mer enn en arena for fritidsutfoldelse. 
Marka er arena for rekreasjon og 
meditasjon, og for fremvisning av 
sosial klassetilhørighet. Når så andre 
krever sin plass i denne arenaen skapes 
konflikter, og markatraverens monopol 
brytes etter hvert ned.  

Noe som kjennetegner det 
konservative er nettopp uviljen mot å 
inkludere nye elementer, og det man 
kan kalle en form for redsel for det 
ukjente. En kultur kan oppfattes som 
bestående av bestemte klassifikasjons-
systemer. Elementene er rangert i 
kategorier, og det er i det noe trer ut av 
sin kategori og over i en annen at 
elementet skifter status fra ”naturlig” 
til ”unaturlig”. Dette gir en forståelse 
av hvordan konservatismen har gjort 
seg utslag i det den nordmarkske 
skikulturen møtte andre kulturer, som 
alpint og skiskøyting. Skitradisjonene 
er seiglivede, og ikke like mottakelig 
for påvirkning utenfra som de øvrige 
sidene ved samfunnet, noe som kan ha 
sammenheng med skisportens status 
som noe særlig nasjonalt.  

Nye idéer og verdier bruker 
lenger tid på å få fotfeste i Marka. 
Uviljen mot de nye greners inntog i 
Marka skyldes dermed et ønske om å 
bevare ”sin” kultur, i et samfunn som 
ellers endres i rask takt. I møtet mellom 
gamle tradisjoner og nye bruksområder 
kan det virke som om det konservative 
synet vinner frem. Redselen for at 
markakulturen skal forsvinne kan 
derfor oppfattes som et uttrykk for 
uvisshet om hva fremtiden skal bringe.  
 



 
Verv en venn - velg deg en gratis bok !            

            

Norsk folkeminnelag er en frivillig organisasjon 
som har arbeidet med kulturformidling med 
kulturhistorisk fagprofil siden 1920. For å kunne 
opprettholde arbeidet i årene som kommer er vi 
avhengig av flere medlemmer.  
 
 

Til det trenger vi din hjelp. Kjenner du noen som du tror kunne være interessert?  
Verv en venn og velg deg en gratis bok fra vår omfangsrike bokliste. Lista finner du 
inne i bladet. Fyll ut kupongen nedenfor og send den til  

Norsk Folkeminnelag Postboks 2372 Solli, 0201 Oslo 
eller send mail til nfl@kulturvern.no  
 

Navn: …………………………………………………. 

Adr:…………………………………………………… 

Postnr:……………… ………………………………… 
Har vervet 1, ønsker NFL nr… .....         Har vervet 2, ønsker NFL nr… …… 

 

Jeg har vervet: 

 

1. 

 

Navn:……………………………………………............……. 

Adr:…………………………………………………............… 

Postnr:……………………………………………................… 

 

 

2. 

 

Navn:………………………………………………............…. 

Adr:……………………………………………….............…. 

Postnr:…………………………………………….................. 
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Norsk Folkeminnelag - skriftserien pr. 01.12.2006 
Grå bakgrunn = utsolgt/ikke tilgjengelig 
 
Bøkene kan bestilles fra  Norsk Folkeminnelag, Pb. 2372 Solli, 0201 Oslo 
(bruk bestillingskupongen på baksiden av bladet) 
 
Medlemsfordeler ved bestilling av bøker: 
Skrifter til og med nr. 146 koster kr. 50 + porto for medlemmer, og skrifter fra og med nr. 147 og 
oppover koster kr. 100,- + porto. I tillegg kommer forsendelseskostnader. 
 
Bestilling av bøker for ikke-medlemmer: 
De fleste skriftene fra og med nr. 100 blir ordinært distribuert fra Forlagssentralen.   
Ikke-medlemmer kan bestille disse bøkene gjennom en hvilken som helst bokhandel til ordinære 
priser. De eldre skriftene (som ikke er på Forlagssentralen) kan bestilles direkte fra Norsk 
Folkeminnelag, og koster for ikke-medlemmer kr. 100,-. I tillegg kommer forsendelseskostnader. 
 

Ved bestilling av bøker:        Gjør spesielt oppme rksom på om du er medlem ! 
 
1. Ivar Aasen: Norske minnestykke. Ved Jens Lindberg.UTSELT 
2. Johan Theodor Storaker: Tiden i den norske folketro. (Storakers Samlinger 1). Ved Nils Lid. 

UTSELT. 
3. Sigurd Nergaard: Gard og grend. Folkeminne fraa Østerdalen 1. UTSELT. 
4. Edvard Langset: Folke-eventyr fraa Nordmør. Fyrste samling.UTSELT 
5. Sigurd Nergaard: Ufredstider. Folkeminne fraa Østerdalen 2.UTSELT 
6. Peter Lunde: Kynnehuset. Vestegdske folkeminne. UTSELT 
7. Sigurd Nergaard: Eventyr. Barnevers, spurningar og ordspraak. Folkeminne fraa Østerdalen 3. 

UTSELT 
8. Johan Theodor Storaker: Rummet i den norske folketro. (Storakers Samlinger 2). Ved Nils 

Lid. 
9. Moltke Moe: Folkeminne frå Bøherad.UTSELT 
10. Johan Theodor Storaker: Elementerne i den norske folketro  (Storakers Samlinger 3). Ved Nils 

Lid. 
11. Sigurd Nergaard: Hulder og trollskap. Folkeminne fraa Østerdalen 4.UTSELT 
12. Reidar Thoralf Christiansen:Norske folkeminne. En veiledning for samlere og interesserte. 

UTSELT. 
13. Magnus Brostrup Landstad: Mytiske sagn fra Telemarken. Efterladte optegnelser.UTSELT 
14. Tore Bergstøl: Atterljom. Folkeminne fraa smaadalane kring Lindesnes 1. UTSELT 
15. Magnus Brostrup Landstad: Fra Telemarken. Skikk og sagn. Efterladte optegnelser.UTSELT 
16. Sigurd Nergaard: Skikk og bruk. Folkeminne fraa Østerdalen 5. 
17. Torkell Mauland: Folkeminne fraa Rogaland 1. 
18. Johan Theodor Storaker: Naturrigerne i den norske folketro.  (Storakers Samlinger 4). Ved 

Nils Lid. UTSELT 
19. Knut Strompdal: Gamalt frå Helgeland [1]. UTSELT. 
20. Moltke Moe: Folke-eventyr frå Flatdal. UTSELT 
21. Kjetil A. Flatin: Tussar og trolldom. Ved Tov Flatin. UTSELT. 
22. Tore Bergstøl: Atterljom. Folkeminne fraa smaadalane kring Lindesnes 2. UTSELT. 
23. Halldor O. Opedal: Makter og menneske. Folkeminne ifrå Hardanger 1. UTSELT. 
24. Nils Lid: Wilhelm Mannhardt og hans samling av norske folkeminne. 
25. Anton Røstad: Frå gamal tid. Folkeminne frå Verdal. UTSELT 
26. Torkell Mauland: Folkeminne fraa Rogaland. Andre bandet. UTSELT. 
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27. Andreas Mørch: Frå gamle dagar. Folkeminne frå Sigdal og Eggedal. UTSELT. 
28. Johan Theodor Storaker: Sygdom og forgjørelse i den norske folketro. (Storakers Saml. 5).  
 V/ Nils Lid.UTSELT 
29. Kjell Bondevik: Jordbruket i norsk folketru. Ei jamførande gransking 1. Åringsmerke. 
30. Olav Rekdal: Eventyr og segner. Folkeminne frå Romsdal. UTSELT. 
31. Kristian Bugge: Folkeminne-Optegnelser. Et utvalg. 
32. Halldor O. Opedal: Makter og menneske. Folkeminne ifrå Hardanger 2. UTSELT. 
33. Johan Hveding: Folketru og folkeliv på Hålogaland [1]. UTSELT. 
34. Johan Theodor Storaker: Menneskelivet i den norske folketro. (Storakers Samlinger 6). Ved 

Nils Lid. UTSELT 
35. Torkell Mauland: Folkeminne fraa Rogaland. Tridje Bandet. UTSELT 
36. Knut Hermundstad: Gamletidi talar. Gamal Valdreskultur 1. UTSELT. 
37. Ragnvald Mo: Dagar og år. Segner frå Salten [1]. UTSELT. 
38. Halldor O. Opedal: Makter og menneske. Folkeminne ifrå Hardanger 3. UTSELT. 
39. Ruth Hult: Østfoldminne. 
40. Knut Strompdal: Gamalt frå Helgeland 2. UTSELT. 
41. Johan Theodor Storaker: Mennesket og arbeidet i den norske folketro. (Storakers Saml. 7). 

V/Nils Lid. 
42. Hermann Aune: Skikk og Tru. Folkeminne frå Gauldal. 
43. Tov Flatin: Gamalt frå Numedal. 
44. Knut Strompdal: Gamalt frå Helgeland 3.UTSELT 
45. Knut Hermundstad: Bondeliv. Samrødor og song etter Ragndi Moen. Gamal Valdres-kultur 

2.UTSELT 
46. Halldor O. Opedal: Makter og menneske. Folkeminne ifrå Hardanger 4. UTSELT. 
47. Johan Theodor Storaker: Sagn og gaader. (Storakers Samlinger 4). Ved Nils Lid. 
48. Magne Aurom: Liv og lagnad. Folkeminne frå Sør-Odal. UTSELT 
49. Peder Fylling: Folkesagn. UTSELT  
50. Svale Solheim: Register til Norsk Folkeminnelags skrifter Nr. 1-49. 
51. Halldor O. Opedal: Makter og menneske. Folkeminne ifrå Hardanger 5. UTSELT. 
52. Nils H. og Arne H. Magerøy: Gamle visor og kvedor. 
53. Johan Hveding: Folketru og folkeliv på Hålogaland 2. 
54. Ragnvald Mo: Eventyr og segner. Barnerim, ordtak og gåter. Folkeminne frå Salten 2. 

UTSELT. 
55. Knut Hermundstad: I Manns Minne. Gamal Valdres-kultur 3. UTSELT 
56. Olav Nordbø: Segner og sogur frå Bøherad. UTSELT 
57. Lars M. Fjellstad: Gammalt frå Elvrom. UTSELT 
58. Edvard Grimstad: Etter gamalt. Folkeminne frå Gudbrandsdalen 1. UTSELT. 
59. K. Weel Engebretsen og Erling Johansen: Sagn fra Østfold. 
60. Halldor O. Opedal: Makter og menneske. Folkeminne ifrå Hardanger 6. UTSELT. 
61. Edvard Langset: Segner - Gåter - Folketru frå Nordmør. 
62. Edvard Grimstad: Etter gamalt. Folkeminne frå Gudbrandsdalen 2. 
63. Andreas Faye: Norske Folke-Sagn. UTSELT. 
64. Martin Bjørndal: Segn og tru. Folkeminne frå Møre. UTSELT. 
65. Knut Hermundstad: Ættararv. Gamal Valdreskultur 4. 
66. Kjell Bondevik: Jordbruket i norsk folketru. Ei jamførande gransking 2. Langtidsvarsel. 
67. Halldor O. Opedal: Makter og menneske. Folkeminne ifrå Hardanger 7. 
68. Lars M. Fjellstad: Till-till-Tove. Eventyr, segner, regler og anna. Folkeminne frå Eidskog 1. 
69. Ragnvald Mo: Soge og segn. Folkeminne frå Salten 3. 
70. Knut Hermundstad: Ættarminne. Gamal Valdres-kultur 5. 
71. Edvard Grimstad: Etter gamalt. Folkeminne frå Gudbrandsdalen 3. UTSELT 
72. Erling Vegusdal Eriksen: Atterklang fra gammeltida. Folkem. fra Beiarn 1. UTSELT 
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73. Halldor O. Opedal: Makter og menneske. Folkeminne ifrå Hardanger 8. 
74. Lars M. Fjellstad: Haugfolk og trollskap. Folkeminne frå Eidskog 2. UTSELT 
75. Knut Hermundstad: I Kveldseta. Gamal Valdres-kultur 6. 
76. Knut Liestøl In Memoriam. 
77. Johan Skrindsrud: På heimleg grunn. Folkeminne frå Etnedal. 
78. Louise Storm Borchgrevink: Frå ei anna tid. Folkeminne frå Nordfjord. UTSELT 
79. Ragnvald Mo: Dalbygg og utfjerding. Folkeminne frå Salten 4. 
80. Halldor O. Opedal: Makter og menneske. Folkeminne ifrå Hardanger 9. 
81. Erling Vegusdal Eriksen: Farne tider. Folkeminne fra Baeiarn 2. 
82. Tore Bergstøl: Atterljom. Folkeminne frå smådalane kring Lindesnes 3. 
83. Edvard Grimstad: Etter gamalt. Folkeminne frå Gudbrandsdalen 4. 
84. Einar Seim: Ordtøkje og herme 1. UTSELT. 
85. Olav Nordbø: Før i tida. Gamalt frå Bøherad. UTSELT 
86. Knut Hermundstad: Kvorvne tider. Gamal Valdres-kultur 7. 
87. Jens Haukdal: I skreddartimen. Folkeminne frå Gauldalsbygdene. 
88. Halldor O. Opedal: Makter og menneske. Folkeminne ifrå Hardanger 10. UTSELT 
89. Einar Seim: Ordtøkje og herme 2. UTSELT 
90. Aagot Noss: Høgtider og samkomer. 
91. Finn Myrvang: Huh-tætta. Folkeminne ifrå Andøya 1. UTSELT. 
92. Tradisjonsinnsamling på 1800-talet.  
 Stipendmeldingar frå P. Chr. Asbjørnsen, J. Moe, L. Lindeman, S. Bugge, M. Moe. 
93. Dagmar Blix: Draugen skreik. Tradisjon frå Lofoten. UTSELT. 
94. Halldor O. Opedal: Eventyr ifrå Hardanger. Makter og menneske 11. 
95. Øyvin Ribsskog: Eventyrkongen og Romerike.  
 Et tilskott til granskinga av P. Chr. Asbjørnsen og samtida hans. 
96. Otto Blehr: Folketro fra Sørkedalen. 
97. Jakob Andreas Samuelsen: Folkeminne frå Modum. Tilrettelagt av Kai Hunstadbråten. 
98. Lars M. Fjellstad: I grendom. Folkeminne frå Eidskog 3. 
99. Knut Hermundstad: Truer om villdyr, fangst og fiske. Gamal Valdres-kultur 8. UTSELT. 
100:1. Ann Helene Bolstad Skjelbred: Register til NFL Bind 51-99. Del 1: Alfabetisk. 
100:2. Ann Helene Bolstad Skjelbred: Register til NFL Bind 51-99. Del 2: Systematisk. 
101. Richard Bergh: Tro og trolldom. Folkeminner fra Porsanger. UTSELT. 
102. Halvor Floden: Ein Fjellgard. UTSELT. 
103. Peter Lunde: Folkeminne frå Søgne. 
104. Henrik Sødal: I gammeltida. Folkeminne frå Hemne prestegjeld. UTSELT. 
105. Arthur Brox: Folkeminne frå Ytre Senja [I]. UTSELT. 
106. Sophus Bugge: Gamle norske Folkeviser. 
107. Ragnvald Mo: Gard og Bygd. Folkeminne frå Salten [5]. 
108. Knut Hermundstad: Villreinsjakt i Sør-Jotunheimen 1864-1899. UTSELT 
109. Elin Prøysen: Folkelige viser. Et utvalg sangtradisjon fra Alf Prøysens samlinger. 
110. Velle Espeland: Svartbok frå Gudbrandsdalen. UTSELT 
111. Anders Evensen Vang: Gamla Reglo å Rispo ifrå Valdris. 
 En samling af Fortællinger, Sagn og Eventyr, optegnede i Valdres. 
112  Olea Crøger: Lilja bære blomster i enge - folkeminneoppskrifter frå Telemark i 1840-50-åra.                 

(112:1 Tekster og 112:2 Faksimiler) 
113. Lars M. Fjellstad: Varden lyser på Malmberget. 
114. Berit Østberg: På livets landevei. Sangleker fra Trondheim. UTSELT. 
115. Svein Schrøder Amundsen og Reimund Kvideland: Emigrantviser. Utvalde og kommenterte. 
116. Richard Bergh: Skuvvanvárri. Det susende fjell. 
117. Arthur Brox: Folkeminne frå Ytre Senja II. UTSELT 
118. Reimund Kvideland: 1600-talsviser. Eit handskrift frå Røldal. 
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118b.Tiril Bonnevie og Sven Lindblad: Register til Norsk Folkeminnelags skrifter 101-118. 
119. Erling Vegusdal: Gammelt or Beiara. Folkeminne fra Beiarn III: 
120. Jens Haukdal: Framfor stena. Folkeminne frå Gauldalsbygdene II. 
121. Gunnar Stubseid: Tippe, tippe tue. Folkeviser etter Anna Stang. 
122. Richard Bergh: "Når vi sitt' her og prate'". Folk i Laksefjord forteller. 
123. Velle Espeland: Blow Boys Blow. Sjanties frå Diderik Brochmanns samlingar. UTSELT. 
124. Cecilie Lovise [Evensen] og Svein Mjåtvedt: Sulingane seie so... Folkeminne frå Solund. 
125. Sigurd Nesdal: Lodalen - Fager og fårleg. UTSELT*) 
126. Jacqueline Pattison Ekgren: Aslak Brekke og visune hans. UTSELT 
127. Richard Bergh: Mørketid 1944. 
128. Knut Hermundstad: Truer om dyr. 
129. Richard Bergh: Ut mot havet i nordvest. Folk frå Hareidlandet og Herøy fortel. 
130. Atle Lien Jenssen: Min elskede pike og venn....  
 Viser i tradisjon etter Guttorm Flisen fra Elverum. (Med musikkassett). 
131. Arne Gallis: Med Johan på sjø og på land. Johan Liverød forteller fra livet i Vestfold. 
132. Jørgen Moe: Samling af Sange, Folkeviser og Stev i Norske Almuedialekter. 
 Med etterord av Ørnulf Hodne. 
133. Velle Espeland: Tippoldemors oppskrifter. 
134. Richard Bergh: Spøkelsesnetter. Lytterne forteller i Radio Porsanger om sine overnaturlige 

opplevelser. 
135. Ingrid Ytterdal (red): En hundreåring ser tilbake.  
 Lars Ingvald Johnsens livshistorie fra et kystsamfunn i Aust-Agder. 
136. Jostein Mykletun og Håkon Aasnes: Gjest Baardsen.  Ein teikneserie på grunnlag av munnleg 

tradisjon. 
137. Reidar Djupedal: Dar finst korkje vind elder væte.  
 Munnlege folketradisjonar frå Selje etter Emil J. Djupedal. Redigerte av Ingrid Djupedal. 
138. Hans Wiers-Jenssen, Haakon Hougen et al.: Stjernespill og stjernesang i Norge. UTSELT 
139. Nils Lagli: Julspel i Ranen. 
140. Jorunn Fløtra: Moltke Moe som folklorist. 
141. Olav Solberg: "O sørgelig' tider! O trængende stand!"  Krigsviser og andre skillingsviser frå 

Stryn. 
142. Heidi Arild m.fl.: Strengen var af røde guld. Folkeviser samlet av L.M. Lindeman i Solør 1864 

UTSELT. 
143. Erik Henning Edvardsen: "Gammelt nytt i våre tidligste ukeblader" 
144. Anne Mostue, Reimund Kvideland (red): ”Verden var hennes tekst”. Forskeren Lilly Weiser-

Aall - en minnebok 1898-1998. 
145. Bjarne Sverkli: Hundeliv i Norge 
146. Johan Einar Bjerkem: Portrett av ein historieforteljar. Samtalar med Ragnar Ryan. 
147. Anne Eriksen og Arne Bugge Amundsen (red): Folkloristiske klassikere 1800-1930. 
148. Olav Christensen (red): Bergteken. Nye vegar til gamle segner. 
149. Anne Mostue (red): Tanker om fremtiden. 
150. Erik Henning Edvardsen: Asbjørnsens kvinnehistorier 
151. Olav Christensen: Absolutt Snowboard: kampen mot kjedsomheten. 
152. Thor Gotaas: Lirendreiere og lurendreiere. 
153. Ragnhild Roald: Barn på Fyr, minner om oppvekst 
154. Audun Kjus: Sitt fedrelands Herodot.  P. A. Munch og det norske folks historie 
155. Erik H.Edvardsen: Kvitebjørn kong Valemon 1. Gerhard August Schneider – arkitekten bak 

norske eventyrillustrasjoner 
156. Gøril Aaseth: Knokkelmann og englesang. Et kulturhistorisk portrett av Døden som person 

                                                 
*)  En revidert og utvidet utgave av denne boka kan kjøpes for kr. 120,- + porto frå Arild Nesdal, Kroklivn. 1, 0584 Oslo. 
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Medlemsfordeler ved bestilling av bøker: 
Medlemmer kan kjøpe alle tilgjengelige skrifter t.o.m. nr 154  fra NFL for kr. 50/100,- pr. stk. 
Skrifter  til og med nr. 146 koster kr. 50 + porto for medemmer, og skrifter fra og med nr. 147 og 
oppover koster kr. 100,- + porto. I tillegg kommer forsendelseskostnader. 
 
 

Bestilling av bøker for ikke-medlemmer:  
De fleste skriftene fra og med nr. 100 blir ordinært distribuert fra Forlagssentralen.   
Ikke-medlemmer kan bestille disse bøkene gjennom en hvilken som helst bokhandel til ordinære 
priser. De eldre skriftene (som ikke er på Forlagssentralen) kan bestilles direkte fra Norsk 
Folkeminnelag, og koster for ikke-medlemmer kr. 100,-. I tillegg kommer forsendelseskostnader. 
 
 

 
Ved bestilling av bøker:    Gjør spesielt oppmerkso m på om du er medlem ! 

 
 

Vennligst bruk blokkbokstaver 

����  ---------------------------------------------------------------- 
 
Jeg bestiller herved: 
 
nr.:          antall:  nr.:           antall:              nr.:            antall:  

nr.:          antall:  nr.:               antall:   nr.:            antall:  

nr.:          antall:  nr.:           antall:   nr.:            antall:  

 Navn: 

 Adresse: 

 Postnr./Postssted: 

 

 

Norsk 
Folkeminnelag 

P.O. Box 2372 Solli�  
N-0201 Oslo � �

                 Er medlem i NFL  


